

營養午餐精進 彰化教育前進

您是否想過當學校建築逐漸老舊卻苦無經費補強或重建，當教室教學設備一崩壞，卻苦無經費汰舊換新；如何將有限的教育經費花在學生學習真正需要的刀口上，彰化囡仔的未來究竟會在哪？

彰化有百萬人口的基底，文教鼎盛的軟實力，我們只需要把「財政做有效的運用」，聚焦挹注在「關鍵的願景」，就能讓彰化蛻變和發光！

➤ 「分配正義 人本關懷」

您可能不知道，「午餐全面免費」的舊政策，已漸漸「吃垮」彰化財政。從民國 98 年開始辦理免費營養午餐政策後，截至 105 年 1 月止，縣府已透支 70 億經費，排擠重大教育希望工程。綜觀財源充裕的六都，皆不見全面補助營養午餐的舉措。而監察院及審計室頻頻要求本縣檢討「舊政」，可見改革已不容拖延。

在財政效能的十字路口，我們必須明快地抉擇，是要堅持「齊頭式經費補助，讓彰化財政步入希臘化？」抑或「重視分配正義，支持弱勢，但將經費有效運用在教育革新的大方向？」

午餐精進方案對於弱勢家庭的照顧同樣傾力而為，且資格從寬認定、督責學校「不錯過任何一個有需求的孩子」。對於一般生，則採部分補助(每生每餐 20 元)，落實分配正義。

➤ 「安心育才 創造三贏」

家長部分負擔後，更能與學校共同督導與決定午餐品質和價格，而所減少的財政支出，將挹注學校教育環境設備改善與更新，並提升偏鄉地區教育，打造頂尖學校。孩子將可在學習設備更加新穎、校園建築更加安全與現代化的學校環境中學習，俾利提升下一代的競爭力，為國家培育人才，所有關心孩子教育的家長們，也會更加安心。

節流下來的經費充實教學設備，這對下一代才是真正的公平，孩子的午餐費請家長來協助，學校教育建設讓政府來完成，「營養午餐精進方案」將是創造縣政、學校及學生與家長三贏的大契機！

彰化縣政府 感謝您的支持

105.02.15

「營養午餐精進方案」內容

縣府訂於 104 學年度下學期起實施，說明如下：

1. 一般生：補助每餐 20 元。
2. 經濟弱勢家庭之學生：仍維持全額補助，資格認定採人本關懷方式從寬辦理。凡低收入戶、中低收入戶、或經導師認定需要補助者：包括家庭突遭變故、父母一方失業、單親家庭、隔代教養、特殊境遇、身心障礙、新住民子女等，且家庭經濟不佳或不穩定者。